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Φλωρίνης Ειρηναίος: Ο Χριστός και η Αγία 
Τράπεζα, η δύναμη του ιερέα – Χειροτονία 
Πρεσβυτέρου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Το Σάββατο 20 Δεκεμβρίου 2025, στον Ιερό Μητροπολιτικό 
Ναό Αγίου Παντελεήμονος Φλώρινας, τελέστηκε η Αρχιερατική 
Θεία Λειτουργία ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίου.

Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας τελέστηκε η εις Πρεσβύτερον Χειροτονία 
του Διακόνου της Ιεράς Μητροπόλεώς μας, π. Παύλου Δούμτση, εγγάμου κληρικού 
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και πατρός ενός τέκνου.

Στον Ιερό Ναό παρέστη συμπροσευχόμενος ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Σερβίων και Κοζάνης κ. Παύλος καθώς επίσης και εκπρόσωποι των τοπικών αρχών, 
κληρικοί και πλήθος πιστών.

Λίγο πριν τη Χειροτονία, ο Σεβασμιώτατος στην ομιλία του προς τον 
χειροτονούμενο, αναφέρθηκε στην αξία της ταπείνωσης, της αγάπης και της 
διακονίας, λαμβάνοντας αφορμή από λόγους του Αγίου Ιγνατίου του Θεοφόρου και 
του Αγίου Μαξίμου. Ιδιαίτερη μνεία έκανε στην αρετή της υπακοής και στη δύναμη 
που χαρίζει η Χάρη του Θεού στη ζωή του ιερέως, επισημαίνοντας τους 
πνευματικούς κινδύνους που γεννά η απομάκρυνση από την εκκλησιαστική ζωή και 
η αυτονόμηση. Τόνισε ακόμη τον ρόλο του Επισκόπου ως σταθερού σημείου 
αναφοράς και πνευματικής πυξίδας για την πορεία κάθε κληρικού.





Ιδιαιτέρως υπογράμμισε ότι στήριγμα και βοήθεια για τον νέο πρεσβύτερο της 
τοπικής μας Εκκλησίας θα είναι ο Χριστός και η Αγία Τράπεζα, από τα οποία θα 
αντλεί καθημερινά δύναμη, ώστε να πορεύεται και να διακονεί με ταπείνωση και 
διάκριση τον λαό του Θεού.

Ο Σεβασμιώτατος, αναφέρθηκε στις αρετές που κοσμούν τον π. Παύλο όπως αυτές 
έγιναν ορατές κατά τη διακονία του. Ευχαρίστησε τη διακόνισσα και σύζυγό του 
Ελένη Σουμελίδου, για την δυνατότητα που έδωσε στο σύζυγό της να υπηρετήσει 
την Εκκλησία, υπογραμμίζοντας τη σημασία της συνοδοιπορίας και της κοινής 
θυσιαστικής πορείας στην ιερατική διακονία. Ευχαριστίες εξέφρασε και προς τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σερβίων και Κοζάνης κ. Παύλο για τη 
συμπροσευχητική του παρουσία, ενώ αναφέρθηκε και στον π. Σάββα Σουμελίδη, 
πνευματικό του π. Παύλου ο οποίος τον καθοδηγεί με διάκριση και αγάπη. Τέλος, 
ανακοίνωσε προς το εκκλησίασμα ότι ο νέος πρεσβύτερος θα διακονήσει στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Παντελεήμονος Φλώρινας δίπλα στον π. Επιφάνιο 
Χατζηγιάγκου, ο οποίος όλα αυτά τα χρόνια υπηρετεί την Ενορία με συνέπεια και 
θυσιαστικό πνεύμα.

Η Χειροτονία ολοκληρώθηκε με το «Άξιος» από το εκκλησίασμα, ενώ στο τέλος 
της Θείας Λειτουργίας ο νέος Πρεσβύτερος δέχθηκε τις ευχές των πιστών κατά τη 
διανομή του αντιδώρου.
























